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Byli „Španěláci" první? 4

Dodnes platný zákon číslo 255 z roku 1946 Sbírky záko
nů a nařízení ve svém prvním paragrafu definuje pojem 
„účastníka národního boje za osvobození“. Patří sem ta
xativně vyjmenované okruhy osob, kterých se tento zákon 
týká: příslušníci čs. zahraniční armády, spojeneckých armád, 
1. čs. armády na Slovensku v době Slovenského národního 
povstání, partyzáni, bojovníci Květnového povstání v roce 
1945 a političtí vězni.

Panhard 178
s kasematou druhýkrát 29

Aj viac ako 70 rokov od začiatku druhej svetovej vojny sa 
objavujú stále nové a nové skutočnosti o tomto najväčšom 
konflikte v dejinách. Ide síce často o detaily, ale práve tie sú 
dôležité pre modelára, ktorý si chce postaviť konkrétny stroj.

V cisterně za svobodou 30

Novinky 7

Slovenské letectvo
a PVO pred dvadsiatimi rokmi 8

Zánikom Českej a Slovenskej Federatívnej Republiky vznikla 1. 
januára 1993 samostatná Slovenská republika. Spolu s další
mi orgánmi štátnej správy sa sformovalo aj jej ministerstvo 
obrany vedené ministrom Imrichom Andrejčákom, vzniklo 
veliteľstvo armády na čele s genpor. Ing. Júliusom Humajom, 
a taktiež veliteľstvo letectva a protivzdušnej obrany, ktorému 
velil genmjr. Ing. Štefan Gombík. Dňa 1. januára 2013 sme 
si tak pripomenuli už dvadsiate výročie vzniku vojenského 
letectva a protivzdušnej obrany Armády Slovenskej republiky.

Improvizované obrněné vlaky 
v květnovém povstání na Jičínsku 14

Po improvizovaném obrněném vlaku kopidlnských povstal
ců, jehož osudy byly popsány v Hobby Historii č. 13, je na 
řadě povstalecká souprava z Ostroměře.

Když komunistický režim po únoru 1948 začal omezovat 
svobody občanů, jeden z prvních kroků směřoval proti mož
nosti vycestovat. Hraniční oblasti byly stále přísněji hlídány 
a od roku 1952 vyrostly podél hranice s Rakouskem a Spol
kovou republikou Německo dvou nebo třístěnné drátěné 
zátarasy, známé jako „železná opona".

Výsadkové samohybné
dělo ASU-57 32

Rozvoj letecké techniky v třicátých létech umožnil realizovat 
dávnou myšlenku konstruktérů obrněné techniky. Nové ví- 
cemotorové letouny získaly takovou nosnost, že bylo možné 
začít uvažovat o přepravě menších pancéřových vozidel na 
jejich palubách.

Fi 156 Storch u 7. horské divize SS 
„Prinz Eugen" 38

Slovenský stíhač z Clevelandu 
- príbeh ďalšieho zo zabudnutých 
slovenských letcov 22

„Samostatný, inteligentný a iniciatívny. Ako stíhací pilot - 
odvážny, rozvážny - samostatného rozhodovania, ukázněný. 
Strelec - veľmi dobrý. “

Začátkem roku 1942 nebyla činnost partyzánského hnu
tí v Němci obsazené Jugoslávii - hlavně na území Srbska 
a Chorvatska - intenzivní. V zásadě zde existovala dvě poli
ticky protikladná odbojová hnutí.

Jugoslávské „Stopětky" Houfnice 
ráže 105 mm le.F.H.18, M2 a M56 42

Letecké muzeum v Ankare 48

Letiště Etimesgut na předměstí Ankary je domovem dvou 
transportních perutí, vyzbrojených letouny CN-235, Gu- 
Ifstream IV, Cessna Citation ll/lll a vrtulníky Bell UH-1H. Pro 
zájemce o leteckou historii je základna významná především 
tím, že v jejím areálu je umístěno také jedno z nejvýznam
nějších tureckých leteckých muzeí.
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